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ol Algebra Svpeaior2 000000 .

Refomemos el gemplo  2x = 6 (mod 12). Tanto 3
oo 1 son  soluciones Y por tanto  cvalques
elemento en las  clases de congrencia Xg © Xa
es solvaén,

Esto sugiere la s:‘suien& whaﬁaéﬂ:

Una congreencia lineal axeb(mod m) o resvele , o
poderos™ decir qe eshl resvelm, wando se  tieme
Un  Conmio cepressntatio de  soluciones

{fq,fg‘.-., f“l % POMG e MC‘O

con 0=, £ m-| Y G w L%,
Esfo aofan‘hizﬁ qve- las ([,‘.5
pecenetcon 4 closes distintas .

de manea  gqee cada Sobh de  axzb(modm)
es eclewnio de a|3uml clase de Cx.namm df-qbﬁnr;.

Def. Si  ax zb(modm) kHeme wa conjumb repremniativo
de  solvaones  4ny, g, ... cl':] decimos qe la
wnafum'o Heve  exactrmen k. K U cones

"0 conaruenks  modulo m. .
Si K =1, decimos qe la congnencia heme solucion
gnica  modulo mi.

Teo. & lam) =1, enfonces ox #b[modm) tieme
~ ma vmca Soluabn modulo wA.

Dewt. Sabemos qe exsin uveE Z falks que -l

.'

ua+vm = 1, @ muliplicames por b:




Be la definicbn de wngruencia lineal sC Sigve qras
allbu) = bo(mod m)

Y f Wato  x=bu es solvubn.

Npongamos  ahom qe ¢ es solvadn de axz lo(modm),

enfones arsbz albu)(modm).
Notaabn: aZlb=2c 2d=z e (modm) abvia

oo (a,m) =l  podemos vsar el Jovema de lag
s del 23:03-20 (d wal?) Y 3¢ Sige qe

s bu (mod m).

s tanto wWalguier soluabn de  la aonarma ongaal
c.s pMm kk wr b wméddulo m.
dec. aksh (mod m) 4ieme wia Jaica Solvebn

modulo m g

Teo La aﬂmaq ax 2b (med m) Hene solucfn
3 7] (a,m) divide a b.
tq.rn) divide ab , |a rvencia hene

quchmt (a,m) oluaoqas "o oonarwﬂks
médulo wm.

bc-m. Sumnaamo.s Primeo qve ¢ es Solvabn de
e wngtvemda dada .  Enfonces se Heme (por deficiia)

alub
ar —b = Im pasa alaﬁn fe 2.

Ahora, como (am) dinde a a y awm,
Cﬂ\‘h"lﬂ-‘ (ﬁ,m) ‘ b- S L
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Cowversamenie, m (am) divide a b, enfvaes
consi derermos  la sieulemle. wnamda :

a » = _b mod_m_) )
1q,m) (a, ™) (a,m)

Como a. y M. Jon primos relalivas  sabemos
(am) (agm)
qe la  congrvencia heme Solvadn , lamemasla S,
Ahora, nwevamenle o el komema visio el 23 demario,
aSZhb (mod m) Yy~ s es soluabn de la
conar-uﬁa ori 8iaa| g
Veamos ahora g si se sofisface la wndicdn (am) |b

entonas | amamc-'a Heme.  exaclhmeale R S
(agm)  Solucones o oonﬂfu'mht rmddulo mM: dofz;m,sn

€S wn poco kfc.o-nm)
Como (am) lb , entonces la mon@da hene
una Slvadtn s que  Wwple 0 §¢< m |

Para cada m%evoj entve O Y (am) -1 ,

€S *0", 0s J- $ lQ."'\) - |
definimos Sj = S ¢+ v
(a,m)

Por defnicwdn de tmofmcd'l denemos 1@

25 mdm )
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Balnces 5 también o5 soluadn de ax 2l (mod m) .
Ademas, womo

O & S €§, ¢+0 ¢ ‘Sm.m:-u < W
s Sige  qe w DsiLey < lq,m) =]
emtonuS  S; y S no son congrenks G dulo W,
veamos ahora qu s, S, , Siamy- ] & W
wnjmnto  Rpresentafivo  de soluciones de  ax Elo (mod w).
€& dear, cada endwo t ge wmpla atz b (modm)
seva mta(uink, modulo m  con qla.}n Se.
S 4+ wmple atzblmodm) , emiores t

t2 s (mod m ).,

es soluadn de & y <
l‘l“\)

Esho es E = S+ 1(.1-”-1—) para a(am fe L.

a,m)

bor el alsori-hmo de la divisdn poduno.s escmb” a £

D MO J q(a,m) +r wn 0sr & (am) -]

Awho/a,
t= 8+ Ym *ﬂms sf-i.:mﬁ Srlmodm)
la;™) 2
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Teotema chino del tesidvo. S im,n) =\ , enlonces
X84 (modm) ¢ XEb(modn) diemen
soluuln W'“"“
Dew. Como (min) =, ewmtones exislen cse L. *1.
rm + Sn =\.
Sea Xx= asn + brm . Afrmamos qe X

es soluabn de  amboas cmamemoias:

X=oasn+ brm = a(l=-vm) + brwm = a-a’/m tlbrm
= a+ (b =a) rMm

Xx~a = (b-a) ’Mm

Es decir  m | x-a y »  x satisface h
12 mafuw\c.’a.

Xz asn +b’m = asn + b(l-sn) = asn +b - bSn
= b ¢ (a-b) 3n

x-b = (a-b)sn.

€s kar, n|x=b y: X sahisface la




